VALJ

VALJ je okroglo geometrijsko telo, omejeno z dvema skladnima in vzporednima krogoma in
eno krivo ploskvijo. Kroga imenujemo OSNOVNI PLOSKVI, krivo ploskev

pa PLASC valja. Razdaljo med ravninama osnovnih ploskev imenujemo visina valja.

Vrste valja:
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POKONC NI VAL POSEVNI VALJ ENAKOSTRANIC NI VAL

OSNOVNI PLOSKYVI sta skladna in vzporedna kroga.
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PLASC valja je kriva ploskev. Ce plas¢ pokonénega valja razgrnemo v ravnino, dobimo
pravokotnik.
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MREZA VALJA:
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http://www2.arnes.si/~osljtrb1s/valj/osnovnaplos.htm
http://www2.arnes.si/~osljtrb1s/valj/plasc.htm
http://www2.arnes.si/~osljtrb1s/valj/visina.htm

VISINA valja je razdalja med ravninama osnovnih ploskev. Visino valja oznadimo z oznako V.
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OSNI PRESEK:

Pokon¢ni valj PoSevni valj Enakostrani¢ni valj
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Osni presek pokoncnega valja | Osni presek posevnega valjaje | Osni presek enakostrani¢nega
je pravokotnik. paralelogram. valja je kvadrat.

POVRSINA VALJA:
P=2-0+ pl

P=2-r’+ 2nr-v

P = 2nr-(r + v)
PROSTORNINA VALJA:
V=0-v

V=mnr*v
POVRSINA IN PROSTORNINA ENAKOSTRANICNEGA VALJA (v =2r):
P = 2nr-(r + 2r)

P = 6mr?
V = ntr 2r
V = 2nrd

SSO str. 153,154 / nal. 1 do 11, 13 do 18.



